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I Общие положения.

Во все времена опасности сопровождали человека, который был вынужден бороться за свое существование с окружающей средой, природными катаклизмами, болезнями, эпидемиями и другими явлениями.

Возросшие масштабы техногенной деятельности общества, увеличенные частоты проявления стихийных бедствий аварий и катастроф обострили проблему, связанную с обеспечением безопасности населения, его готовностью к действию в чрезвычайных ситуациях. Понимая важность образования населения в этом направлении, правительство Российской Федерации Постановлениями от 4. 09. 2003 г. № 547 и от 02.11.2000 г. № 841 определило, что обучение населения Российской Федерации должно осуществляться в рамках единой системы подготовки в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на всех предприятиях, в учебных заведениях и организациях, не зависимо от их организационно- правовой формы.

Овладение принципами безопасной жизнедеятельности так же как практическими навыками действий в экстремальных ситуациях, поможет решить и другие воспитательные задачи грамотно применить весь комплекс полученных знаний, если этого потребуют обстоятельства.

II Цели и задачи.

           -  Формировать у учащихся сознательное и ответственное отношение к личной безопасности и безопасности окружающих;

           - Уметь предвидеть, распознать и правильно действовать в экстремальных ситуациях в природе и в обществе;

           - Совершенствование теоретических знаний по курсу обучения «основы безопасности жизнедеятельности»;

           -   Формирование у учащихся высоких моральных психологических качеств;

           - Пропаганда опыта организации и осуществление учебного процесса по предмету ОБЖ.

III Подготовка и проведение «урока безопасности».

            При проведении «урока безопасности» всех учащихся целесообразно разделить на 3 возрастные группы (1- 4 классы, 5- 8 классы, 9- 11 классы), урок провести с каждой возрастной группой согласно прилагаемой тематике:

Тема 1: Экологическая безопасность жизнедеятельности человека.

Тема 2: Радиоактивное загрязнение и радиационная безопасность.

Тема 3: Основные правила пожарной безопасности.

Тема 4: Терроризм.

Тема 5: Городской мегаполис, условия безопасности.

IV Примерный план урока.

Для учащихся 1- 4 классов.

                      Тема: «Правила поведения при возникновении пожара», «Специфически опасные зоны в городском мегаполисе».

Время: 40 минут.

Место: учебный класс.

Метод: теоретическое занятие.

1. Вводная часть 5 минут.

                       -   донести до сведения учащихся основные положения и задачи «урока безопасности».

2. Основная часть 30 минут.

· рассказать причины возникновения пожара, действия во время пожара.

                       - рассказать где бывают зоны опасности в городе, действия при возникновении опасности жизнедеятельности.

3. Заключительная часть 5 минут.

· подвести итоги урока.

          Для учащихся 5- 8 классов.

                      Тема: «Загрязнение атмосферного воздуха и их источники», «Поведение учащихся при обнаружении подозрительного предмета», «Экстремальные ситуации аварийного характера в жилище».

Время: 40 минут.

Место: учебный класс.

Метод: теоретическое занятие.

1. Вводная часть 3 минуты.

2. Основная часть 34 минуты.

· причины загрязнений, виды загрязнений атмосферного воздуха;

                      -  рассказать о действии учащихся при обнаружении подозрительных предметов (в транспорте, в подъезде, на улице);

                      -    рассказать какие виды аварий бывают в жилище, действия при аварии и меры безопасности.

3. Заключительная часть 3 минуты.

          Для учащихся 9- 11 классов.

                       Тема: «Радиоактивное загрязнение, радиационная безопасность», «Действия заложников при захвате террористами», «Экстремальные ситуации криминального характера».

Время: 40 минут.

Место: учебный класс, актовый зал.

Метод: теоретическое занятие, лекция.

1. Вводная часть 3 минуты.

2. Основная часть 34 минуты.

· что такое радиация, виды загрязнений, допустимые дозы при радиации;

                      -   рекомендации как должен действовать человек при захвате в заложники;

                     -  типы экстремальных ситуаций криминального характера, связанные с посягательством на жилище, безопасность человека. Прогнозирование ситуаций. 

3. Заключительная часть 3 минуты.

Тема 1:  Экологическая безопасность жизнедеятельности человека.

Экологическая безопасность является составной частью национальной безопасности Российской Федерации.

Приоритетными направлениями деятельности по обеспечению экологической безопасности в России является:

· охрана среды обитания человека;
· оздоровление, восстановление нарушенных экосистем в экологически неблагополучных регионах России.

В соответствии с Конституцией РФ каждый человек имеет право на благоприятную окружающую среду.

Одной из предпосылок нормальной жизнедеятельности на Земле, наряду с наличием света, воды, определенных температурных условий, пищи, является чистый воздух атмосферы - важнейший компонент биосферы.

Производство промышленных объектов и постоянное увеличение городского транспорта сопровождается чрезмерным скоплением в атмосфере различных газо -  и пылеобразных загрязнений. В сильно развитых промышленных районах все это часто приводит к необратимым разрушениям окружающего ландшафта и биосферы в целом. Переработка и использование все увеличивающейся массы минерального сырья ведет к образованию огромного количества отходов, поэтому, в наши дни человечество встревожено не только быстрым истощением природных ресурсов земли, но и загрязнением биосферы.

Загрязнители атмосферного воздуха и их источники.

Вещества, загрязняющие воздух, могут находиться в жидком, газообразном или твердом состоянии. Рассредоточиваясь в атмосфере, они, в зависимости от размера, формы и свойств, появляются в виде дыма, тумана, пыли и т.д. Главные источники загрязнения воздуха - промышленность, транспорт, а так же топливо, для обогрева жилых домов. В настоящее время известно более 150 веществ, которые выбрасываются в атмосферу в больших количествах и расцениваются как вещества загрязняющие воздух.

Главным токсическим веществом, выбрасываемым промышленностью, является оксид серы. Этот бесцветный с резким запахом газ образуется при сжигании серосодержащего горючего. Источниками неприятного запаха являются сероводород и органические сульфиды.

Сероводород клеточный и ферментный яд, который может вызвать не только тяжелое отравление, но и нанести вред растительным ферментам.

Соединение фтора в виде газа или в твердом состоянии выбрасывается заводами по производству алюминия, кирпича, керамических изделий. Соединение фтора даже в небольших количествах и слабых концентрациях обладает очень сильным токсичным действием.

Значительный процент атмосферных загрязнений городов и крупных поселков составляют выхлопные газы автомобилей с бензиновыми и дизельными двигателями.

В противоположность газообразным отходам пылевидные выбросы вызывают видимые загрязнения и поэтому проявляются более отчетливо. Вредное воздействие пыли выражается преимущественно в загрязнении жилых районов, зданий и предметов пользования, а также в повреждении органов зрения. Пыль токсична, она содержит свинец, кадмий, мышьяк, цинк и фтор.

Мероприятия по снижению выбросов.

В целях предотвращения загрязнений необходимо принимать решительные меры по снижению выбросов вредных веществ в атмосферу. В первую очередь путем изменения производственных технологий, особенно за счет развития, совершенствования и эксплуатации пыле- и газоочистительных установок.

Поэтому в рамках общей проблемы по сохранению, чистоты компонентов чистоты компонентов биосферы важное значение придается техническим мерам. 

 Снижение загрязнений атмосферы вредными веществами достигается следующим образом:

1. изменением производственной технологии;
2. применение установок для очистки обработанных газов;

3.  сжиганием, или католическим дожиганием;
4. вовлечение отработанных газов в последующий технологический цикл.

Значительному улучшению состава атмосферы с точки зрения гигиены могут способствовать замена горючих материалов, смена неподходящих или испорченных деталей установок или изменение формы используемой серы.

Основными путями снижения высокого процента содержания оксида серы  (IV) остаются следующие: применение обезсеренных горючих материалов и природного газа; а также вывод отработанных газов через высокие дымовые трубы.

Надо иметь ввиду, что загрязнение атмосфер происходит в результате пожаров, сжигания различных отходов, использования автопокрышек, бытового мусора и т.д.

Летом 2002 года жители многих городов, поселков и сел европейской части России буквально задыхались от едкого дыма. Дело в том, что под Москвой, Санкт- Петербургом, в Тверской и других областях горели торфяники. В ста процентах случаев возникновения пожаров был виноват «человеческий фактор».

Ежегодно бушуют пожары на огромных площадях Сибири и Дальнего Востока. Огонь не щадит не населенных пунктов, ни заповедники, ни лесных обитателей. Города покрывает смог, на борьбу с огнем расходуются огромные средства. И в большинстве случаев пожаров оказывается виноват человек.

Тема 2: Радиоактивные загрязнения.

В 1896 году известный ученый А. Беккерель открыл явления радиоактивности, однако, в умах людей в последние годы сложилось впечатление, что радиоактивность непосредственно связана с эксплуатацией АЭС и ядерным оружием.

В действительности, радиоактивное излучение осуществляется с тех пор, как возникла плата Земля. Каждый организм (растительный и животный) постоянно подвергается воздействию ионизирующих излучений из космоса, а так же излучение, исходящих от радиоактивных природных элементов (радионуклидов).

Космическое излучение является источником естественного рационного фона. Это поток протонов  и ядер гелия, которые выбрасываются Солнцем. Взаимодействуя с различными веществами земной атмосферы, они дают начало вторичному излучению, состоящему из электронов, фотонов, нейронов и других частиц.

Большую часть внешнего облучения живые организмы получают от продукта распада урана- 238- радона, тяжелого невидимого газа, не имеющего вкуса и запаха. Основную дозу облучения человек получает, находясь в закрытом непроветриваемом помещении.

Радиоактивные загрязнения- загрязнения обусловленные взрывами ядерного оружия, работой ядерных реакторов, удаление радиоактивных отходов. Различают локальные и радиоактивные глобальные загрязнения биосферы: первые локализованные вблизи источников их образования; вторые распределены по всему земному шару.

Радиоактивное глобальное загрязнение биосферы образуется в результате взрыва ядерного оружия. Образующиеся при ядерных взрывах радиоактивные вещества представляют опасность для человечества и естественному фону внешнего и внутреннего облучений.

Учитывая актуальность данной проблемы 5 декабря 1995 года в нашей стране был принят Закон РФ «О радиационной безопасности». Он определяет правовые основы обеспечения рациональной безопасности населения в целях охраны его здоровья.

Радиационная безопасность обеспечивается: 

· проведением комплекса мер правового, организационного, инженерно- технического, санитарно- гигиенического, медико-профилактического, воспитательного и образовательного характера;

· осуществление органами государственной власти РФ органами власти субъектов РФ, органами местного самоуправления общественными объединениями, другими юридическими лицами и гражданами мероприятий в области рационной безопасности;

· информирование населения о радиационной обстановке и мерах по обеспечению радиационной безопасности; 

· обучением населения в области обеспечения радиационной безопасности. Обучение населения и работников, обусловленное радоном, продуктами его распада, а также другими долго живущими природными радионуклидами, в жилых и производственных помещениях не должно превышать установленные нормативы. 

· В целях защиты населения от влияния природных радионуклидов должны осуществляться следующие мероприятия:

· выбор земельных участков для строительства зданий и сооружений с учетом уровня выделения радона из почвы и гамма- излучения;

· проектирование и строительство зданий и сооружений с учетом предотвращения поступления радона в воздух этих помещений;

· проведение производственного контроля строительных материалов, приемка зданий и сооружений в эксплуатацию с учетом уровня содержания радона в воздухе помещений и гамма- излучения природных радионуклидов;

· эксплуатация зданий и сооружений с учетом уровня содержания радиона в них и гамма- излучения природных радикалов;

· Установленные предельно- допустимые дозы облучения:

· при разовом аварийном- 25 бэр;
· ежегодном хроническом облучении- 5 бэр;
· для групп населения- 0,5 бэр.

· Указанные дозы облучения по данным мирового сообщества радиационно- безопасны.

Тема 3: Основные правила пожарной безопасности.

Ежегодно в России происходит 250 тысяч пожаров, во время которых погибает около 19 тысяч человек и столько же получают травмы и ожоги. За последующие 10 лет число трагедий увеличится больше чем вдвое. 80% всех пожаров и 90% погибших приходится на жилье.

Причины произошедших пожаров: 

· неосторожное обращение с огнем 46%

· неисправность электрооборудования 23%

· печное отопление 14%

· поджоги 8%

· прочие 6%

· детские шалости 3%

Анализ причин пожаров показывает, что они часто вызваны отсутствием навыка осторожного обращения с огнем.

У детей распространены игры, связанные с разведением костров. Их опасность заключается в том, что ребята часто самовольно раскладывают костры вблизи строений, а так же в лесу. Увлекшись игрой, дети могут забыть потушить костер, и тогда раздуваемые ветром искры разлетаются на большое расстояние.

Много неприятностей приносят бумажные голуби, или самолетики, которые с подожженными «хвостами» бросают в форточки квартиры или на балконы нижерасположенных этажей, такие игры могут вызвать серьезные пожары.

Часто дети начинают украдкой курить, выбирая для этого такие места, где можно надежно спрятаться от взрослых. При появлении родителей или педагогов они стремятся скрыть свой проступок - бросают непотушенную сигарету куда попало, не думая, что может произойти пожар.

Нередко пожары возникают от неправильного обращения с бытовыми огневыми приборами.

Признаки начинающегося пожара:
В жилых домах и подсобных постройках пожар может быстро охватить большую площадь только в тех случаях, когда в помещении воспламеняется пролитая горючая жидкость.

В жилых домах пожар чаще всего начинается с появления незначительного пламени, которому предшествует более или менее продолжительный период нагревания, или тления твердых горючих предметов.

Наличие запаха перегревшегося вещества и появление легкого сначала едва заметного, а затем все более сгущающегося и действующего на глаза дыма - это первые верные признаки пожара. Электрические провода, постепенно нагреваясь при перегрузке, сначала «сигнализируют» об этом характерным запахом резины, а затем изоляция воспламеняется и горит или тлеет, поджигая расположенные рядом предметы.

Когда в помещении, где начался пожар, имеется усиленная вентиляция (открытое окно, дверь на балконе), находящиеся в соседних комнатах люди узнают о начавшемся пожаре не по дыму или запаху гари, а по характерному звуку горящего дерева, похожему на потрескивание сухих дров в печке.

Знание признаков начинающегося пожара в жилом доме помогает своевременно обнаружить или принять меры по его ликвидации.

Обнаружив начавшийся пожар, необходимо в первую очередь как можно скорее уведомить об этом пожарную охрану.

Пожарную команду нужно вызвать и при появлении даже небольшого количества дыма в доме.

Распространению пожара в доме чаще могут способствовать вентиляционные каналы окна и двери, дающие дополнительный приток кислорода, который стимулирует развитие пожара. Вот почему не рекомендуется разбивать стекла в окнах горящего помещения и оставлять открытыми двери в соседние помещения.

Прежде чем открыть закрытую дверь в горящем доме, дотроньтесь до нее обратной стороной ладони. Не открывайте ее, если вы почувствуете, что дверь теплая - за ней огонь. Постарайтесь вывести из горящего дома (квартиры) находящихся там людей. Выбирайте более безопасный путь эвакуации и не паникуйте. Спускайтесь только по лестницам. По прибытии пожарных полностью подчинитесь их командам. 

Если огонь отрезал путь к выходу, главное постарайтесь сохранит спокойствие. Уходите в дальнюю от горящего помещения комнату, плотно закрывая за собою двери. 

Если ваша квартира расположена невысоко, а вам угрожает непосредственная опасность, выбирайтесь через окно. При этом вылезайте вперед ногами, держитесь руками за окно, опустите тепло, максимально приблизившись к земле, а затем прыгайте.

Многие пожары в жилье возникают ночью. Вот несколько простых вещей, которые необходимо делать каждый вечер, чтобы уберечь себя и свою семью от пожара:

· отключите все электроприборы, не предназначенные для постоянной работы.

· выключите все газовые приборы.

· убедитесь что вами не оставлена тлеющая сигарета.

· отключите временные нагреватели.

· установите ограждения вокруг открытого огня (печи, камина).

Повреждения, которые возникают в результате воздействия термического фактора- огня, кипятка, горячей воды, пара и т.д. называется ожогами.

Первая помощь состоит в том, чтобы прекратить действие поражающего фактора на пострадавшего. Необходимо охладить обожженную поверхность тела холодной водой, льдами или снегом в полиэтиленовых мешочках в течение 10 минут. На обоженный участок, накладывается стерильная салфетка, бинт или другой перевязочный материал. Обожженное место не следует смазывать жиром, маслом или вазелином, а ток же раствором марганцовокислого калия или зеленкой.

При химических ожогах, вызванных кислотами или щелочами, самым эффективным способом является длительное обмывание пострадавшего участка тела обильным количеством проточной воды.

Если обоженный без сознания следует задуматься о наличии отравления. На пожаре это связано с отравлением угарным газом. В быту кроме пожаров, отравление угарным газом случается в банях, в помещениях с печным отоплением при преждевременном закрытии печных труб. У пострадавших появляется головная боль, головокружение, тошнота, слабость, снижение слуха и зрения, шатающаяся походка.

При отравлении угарным газом необходимо:

1. Срочно вынести пострадавшего на свежий воздух.

2. Уложить, освободить от тесной одежды, дать понюхать нашатырный спирт.

3. При отсутствии дыхания срочно приступить к искусственному дыханию.

4. После восстановления жизненно- важных функций доставить пострадавшего в лечебное заведение.

Тема 4: Терроризм.
Терроризм это совершение взрыва, поджога или иных действий, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступление иных общественно- опасных последствий, если эти действия совершены в целях нарушения общественной безопасности, устрашения населения, либо оказание воздействия на принятие решений органами власти, а так же  угроза совершения указанных действий в тех же целях.

Терроризм за последние 10 лет стал очень распространенным в мире, в том числе и в России.

Правительством Российской Федерации принято Постановление                                          от 15.09.1999 года №1040 «О мерах по противодействию терроризму», в которых даны четкие рекомендации органам местного самоуправления по проведению мероприятий в сфере защиты населения, объектов особой важности и объектов, связанных с жизнеобеспечением.

Службой по борьбе с терроризмом Управления ФСБ выработаны рекомендации, которые позволяют гражданам правильно ориентироваться и действовать в экстремальных чрезвычайных ситуациях.

I Обнаружение подозрительно предмета, который может оказаться взрывным устройством.

В последнее время отличаются случаи обнаружения гражданами подозрительных предметов, которые могут оказаться взрывными устройствами. Подобные предметы обнаруживают в транспорте, на лестничных площадках, около дверей квартир, в учреждениях и в общественных местах.

Если обнаруженный предмет не должен как вам кажется, находится «в этом месте и в это время», не оставляйте этот факт без внимания.

Обнаружив забытую и бесхозную вещь в общественном месте, опросите людей, находящиеся рядом. Постарайтесь установить, чья она или кто ее оставил. Если хозяин не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту).

Обнаружив подозрительный предмет в подъезде своего дома, опросите соседей, возможно, он принадлежит им. Если владелец не установлен - немедленно сообщите о находке в отделение милиции.

При обнаружении подозрительного предмета в учреждении, немедленно сообщите о находке администрации.

Во всех перечисленных случаях:
· не трогайте, не вскрывайте и не передвигайте находку.

· зафиксируйте время обнаружения находки

· постарайтесь сделать так, чтобы люди отошли как можно дальше от опасной находки

· обязательно дождитесь прибытия оперативно- следственной группы

· не забывайте, что вы являетесь самым важным очевидцем

Внешний вид предмета может скрывать его настоящее назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные бытовые предметы: сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки и т.д.

II Получение информации о эвакуации.

Получив сообщение от представителей властей или правоохранительных органов о начале эвакуации, соблюдайте спокойствие и четко выполняйте их команды.

Находясь в квартире, выполняйте следующие действия:

· возьмите личные документы, деньги и ценности

· отключите электричество, воду и газ

· окажите помощь в эксплуатации пожилых и тяжело больных людей

· обязательно закройте входную дверь на замок- это защитит квартиру от возможного проникновения мародеров.

Не допускайте паники, истерик и спешки. Помещение покидайте организованно. Возвращайтесь в покинутое помещение только с разрешения ответственных лиц.

III Поступление угрозы по телефону.

В настоящее время телефон является основным каналом поступления сообщений, содержащих информацию о заложенных взрывных устройствах, о захвате людей в заложники, вымогательстве и шантаже.

Звонки с угрозами могут поступить лично вам и содержать, например, требования выплатить значительную сумму денег.

Если вам на телефон уже раньше поступали подобные звонки или у вас есть основания считать, что они могут автоматически определить номера (АОН) и звукозаписывающее устройство.

При отсутствии звукозаписывающей аппаратура и АОНа значительную помощь правоохранительным органам окажут следующие действия:

· постарайтесь дословно запомнить разговор и зафиксировать его на бумаге

· по ходу разговора отметьте пол и возраст звонившего, особенности его (ее) речи

      голос (громкий или тихий, низкий или высокий)

      темп речи (быстрый или медленный)

      произношение (отчетливое, искаженно с заиканием)

· мера речи (развязанная, с издевкой)

· обязательно отметьте звуковой вон (шум автомашин, или железнодорожного транспорта, звук теле- или радиоаппаратуры, голоса, другое) 

· отметьте характер звонка- городской или междугородний

· обязательно зафиксируйте точное время начала разговора и его продолжительность.

Не бойтесь запугиваний преступников, по окончании разговора немедленно сообщите о нем в правоохранительные органы.  Если есть опасения, что ваш телефон прослушивают преступники - перезвоните с другого номера. Практика показывает, что сокрытие фактов подобных угроз значительно осложняет положение и способствует безнаказанному совершению преступления.

Кроме угроз, выдвигаемых по телефону лично вам, преступники могут использовать ваш номер телефона для сообщения информации, которую вы должны будете передать в правоохранительные органы.

IV Поступление угрозы в письменном виде.

Угрозы в письменной форме могут поступать к вам как по почте, так и в различного рода анонимных материалах (записках, подписях, информации на дискете).

После поступления такого документа обращайтесь с ним максимально осторожно.

Постарайтесь не оставлять на нем отпечатков своих пальцев.

Не мните документ, не делайте на нем пометок. по возможности и уберите в чистый полиэтиленовый пакет и поместите в отдельную жесткую папку. Сохраните все: сам документ с текстом, любые вложения, конверт и упаковку, - ничего не выбрасывайте. Не расширяйте круг лиц, ознакомленных с содержание документа.

V Захват в заложники.

Любой человек по стечению обстоятельств может оказаться заложником у преступников. При этом они, преступники, могут добиваться достижения политических целей, получение выкупа и т. д.

Во всех случаях ваша жизнь становится предметом торга для террористов.

Захват может произойти в транспорте, в учреждении, на улице, в квартире.

Если вы оказались заложником, рекомендуется придерживаться следующих правил поведения: 

· не допускайте действий, которые могут спровоцировать нападающих к применению оружия и привести к человеческим жертвам.

· переносите лишения, оскорбления и унижения, не смотрите в глаза преступникам, не ведите себя вызывающе.

· при необходимости выполните требования преступников, не противоречьте им, не рискуйте жизнью окружающих и своей собственной, старайтесь не допускать истерик и паники

· на совершение любых действий (сесть, встать, попить, сходить в туалет) спрашивайте разрешения

· если вы ранены, постарайтесь не двигаться, этим вы сократите потерю крови

· помните: ваша цель остаться в живых

Будьте внимательны, постарайтесь запомнить приметы преступников, отличительные черты их лиц, одежду, имена, клички, возможные шрамы и татуировки, особенности речи и манеры поведения, тематику разговоров и т. д.

Во время проведения спецслужбами операции по вашему освобождению неукоснительно соблюдайте следующие требования: 

· лежите на полу лицом вниз, голова закройте руками и не двигайтесь
· ни в коем случае не бегите навстречу сотрудникам спецслужб или от них, так как они могут принять вас за преступника.
· если есть возможность, держитесь подальше от проемов дверей и окон.
Если вам станет известно о готовящемся или совершаемом преступлении, немедленно сообщите об этом в территориальные органы ФСБ или МВД по месту жительства.
Тема 5: «Городской мегаполис - условия безопасности».

Развитие человечества привело к созданию специфической искусственной среды, обеспечивающей наиболее благоприятные условия для развития, как отдельной личности, так и общества (сумма) в целом. В городе появились свои проблемы, многие из которых прямо или косвенно влияют на безопасность личности в условиях города.

Само по себе скопление в городе больших масс людей порождает предпосылки для возникновения экстремальных ситуаций, прежде всего криминального характера.

Преступник сумеет воспользоваться и тем, что его жертва в лучшем случае получит помощь, но очень не скоро. И он успеет скрыться.

Необходимость перемещения в городах больших масс людей к месту работы, отдыха и обратно породило существование новой промышленной системы - городского транспорта.

Экстремальная ситуация аварийного характера.

В современном жилище возможны различные способы обеспечения жизнедеятельности. В больших городах большим типом жилища является квартира в доме, как правило, многоэтажном.

Насыщенность квартиры коммунальными системами различного назначения порождает возможность перерастания простых аварий в комбинированные.

Подробное рассмотрение возможных в жилище аварийных ситуаций начнем с затопления в результате аварии водоснабжения. Опасность затопления в многоэтажном доме усиливается большой мощностью водотока, что связанно с большим расходом воды, с большой высотой ее подъема. Поэтому действовать в этом случае надо быстро и четко.

1. Знайте, где перекрывается вода в вашей квартире, легко ли это сделать.

2. Узнайте, где перекрывается магистральный трубопровод.

3. Не допускайте длительного подтекания кранов в вашем доме. Научитесь делать мелкий ремонт самостоятельно. Это даст практику перекрывания воды в вашей квартире.

4. Не допускайте засорения канализационной системы. 

5. Не оставляйте без присмотра льющуюся воду, открытые краны после того, как у вас отключили воду.

6. Будьте осторожны с кранами горячей воды. При ее повышенной температуре возможны разрушения уплотнения выходных труб раковин, выполнения из систематических материалов.

7. При затоплении квартиры, лестничной клетки, отключите электричество в вашей квартире. Если затопление захватило несколько этажей - не пользуйтесь лифтом.

Экстремальная ситуация аварийного характера на транспорте.

Одной из основных составных частей искусственной среды обитания, созданной человеком, является транспортная система.

Обыденность использования транспорта создает у любого человека стереотип его полной безопасности. Но это не так, количество человеческих жертв в транспортных авариях гораздо больше, чем в случаях, связанных с криминальными обстоятельствами.

Опасности, подстерегающие участника транспортной системы, можно разделить условно: 

1. Посадка и высадка.

2. Обычная поездка.

3. Аварийная ситуация.

Каких правил полезно придерживаться?

· посадка и высадка производится только после полной остановке.

· не стремитесь быть в первых рядах;

· занимайте места как можно дальше от проходов;

· обеспечивайте себе устойчивое положение в салоне.

Если нет возможности сесть - держитесь за поручень. Лучшая точка опоры поручень над головой.

· находитесь всегда лицом в сторону движения, так вы будете иметь информацию о возможной экстремальной ситуации;

· не ставьте багаж на пол - он будет мешать вам и другим;

· не передвигайтесь по салону во время движения. Если вы вынуждены это делать, находите промежуточные точки опоры для рук;

· единственное условие гарантирующее безопасность при транспортной аварии - устойчивое фиксированное положение;

· при падении в результате толчка, торможения - сгруппируйтесь, закройте голову руками. попытки остановить падение, уцепившись за поручень или кого- то, ведут к вывихам и переломам;

· обеспечьте себе возможность аварийного выхода. Для этого старайтесь изучать принципы пользования аварийным выходом, люком автобуса, окнами железнодорожного вагона.

Одним из самых распространенных на сегодняшний день остается железнодорожный транспорт.

Практические советы:

· наиболее безопасное во всех отношениях место - нижняя полка против движения поезда;

· наиболее безопасные вагоны - в центре состава поезда;

· при расположении на верхней полке по ходу поезда закрепитесь на время сна, соорудив себе «ремни безопасности»;

· багаж на верхней полке поезда размещайте против хода поезда, как можно более близко к стене. В случае аварии падение багажа - источник дополнительных травм;

· при выходе на остановках не отходите далеко, пересекая пути;

· пользуйтесь питьевой водой только из специально предназначенного крана. Будьте осторожны с титаном для горячей воды.

Возможные аварийные ситуации: экстренное торможение, крушение, авария токонесущей системы, пожар.

В дополнение к общим транспортным правилам безопасности:

· при крушении используйте любую возможность выбраться самостоятельно, используя окна;

· покидая опасную зону, не удаляйтесь слишком далеко, вас будут искать вблизи состава;

· при пожаре по возможности перейдите в другой вагон, держите открытыми двери купе, приготовьте влажную ткань на случай отравления продуктами сгорания синтетических веществ;

· покидая поезд, не стремитесь спасти багаж, возьмите деньги и документы.

Специфические опасные зоны.

Это места массового отдыха и развлечений. Они имеют одну общую особенность: как правило, это места массового скопления людей - от нескольких сотен (кинотеатры) до нескольких тысяч (стадионы). Массовый психоз болельщиков или пожар - самой опасной ситуацией является паника, охватывающая сотни и тысячи людей и ведущая к беспорядкам.

Что может помочь человеку в такой ситуации?

· отправляясь в кинотеатр или на стадион, не берите с собой объемных сумок или портфелей, они могут помешать вам в толпе. Ваша одежда должна быть удобной и недорогой.

· приходите заранее, чтобы избежать толпы при входе;

· во время входа в зал не приближайтесь к дверям или ограждениям - вас может сильно прижать к ним;

· на концертах избегайте нахождения в первых радах, отсюда начинаются беспорядки;

· заняв места, сразу оцените возможность добраться до выхода.

· если в зале начались беспорядки, уйдите, не дожидаясь окончания концерта;

· оказавшись в толпе, ни в коем случае не давайте сбить себя с ног, не позволяйте себе споткнуться- подняться вы уже не сможете;

· держитесь в середине людского потока;

· не предпринимайте активных действий, держите руки согнутыми в локтях, оберегая грудную клетку от сдавливания;

· если вы упали - сгруппируйтесь, защищая руками голову;

· оказавшись в свалке, выбирайтесь из нее любой ценой;

· выбравшись из здания, двигайтесь домой по обходному пути, чтобы избежать повторной давки при входе в метро или другой транспорт. Другим потенциально опасным местом являются парки, часто с аттракционами.

Экстремальные ситуации криминального характера.

Современная криминогенная обстановка создает постоянную угрозу жизни человека, его здоровью или имуществу. 

Типы экстремальных ситуаций:

1.Ситуации, не содержащей намеренной угрозы жизни (покушение на безопасность имущества и жилища)

2. Ситуации, содержащие угрозу прямую угрозу насилия или прямую угрозу жизни или здоровью человека.

3. Хулиганские действия с непредсказуемыми последствиями (драки, вымогательства, покушения на честь и достоинства человека).

Ситуации, связанные с посягательством на неприкосновенность жилища, как правило, не содержат намеренной угрозы жизни человека, угроза жизни вероятна, если человек становится единственным или нежелательным свидетелем. Современное жилище содержит, как правило, три возможных пути проникновения: двери, окна, балконы.

Для обеспечения безопасности следует:

· входные двери оборудуются не менее чем двумя надежными замками с различными типами ключей;

· двери должны быть достаточно прочными, рама двери надежно закреплена;

· используйте дверные глазки правильно: вы должны хорошо видеть что находиться за дверью;

· очень эффективно применение дверных цепочек;

· не оставляйте незакрытыми окна, когда уходите из дома;

· всегда надежно закрывайте балконные двери.

В случае, когда попытки проникновения предпринимаются в присутствии кого-либо из хозяев квартиры, следует помнить:

· никогда не открывайте дверь сразу. Будьте осторожны с незнакомыми людьми;

· не держите на виду предметов, которые можно использовать как оружие;

· если вас просят открыть дверь, чтобы позвонить по телефону, предложите сделать это сами;

· входя в свою квартиру, делайте это быстро и убедитесь, что за вами никого нет; 

· обнаружив признаки проникновения в вашу квартиру, дом, немедленно звоните в милицию, но в дом или в квартиру не входите;

· никогда не оставляйте ключи за дверью, даже в самом укромном месте; 

· никогда не пытайтесь сами задерживать преступника, даже если спугнули его;

· собака является надежным сторожем только, когда она обучена.

В настоящее время установка сигнализации – это очень эффективный способ защиты.

      Сегодня трудно назвать такое место в городе, где человек чувствовал бы себя в безопасности от посягательств на безопасность личности. В любом городе существуют зоны, где нахождения человека в любой момент может оказаться небезопасным. Можно определить зоны города, в которых опасность возникновения криминальной ситуации повышается. Это безлюдные места: окраинные районы городов; лесные зоны парков; ночные, пустые электропоезда; платформы в то же время, а также неосвещенные переулки, подземные переходы, такси.

    Наиболее опасными являются вокзалы, аэропорты, рынки, поскольку постоянное скопление людей, из которых большая часть - чужие в этом городе, является благоприятной средой для совершения преступления (правонарушения).

    Единственная надежная защита от преступника – это сознательное избегание критических ситуаций. Поэтому нужно учиться их прогнозировать:  

· не отправляйтесь на вокзал или в аэропорт в одиночку, пусть проводят или встретят по прибытии;

· исключите ночные поездки, в крайнем случае, пользуйтесь такси. При необходимости садится в пустой салон, садитесь ближе к водителю. Не садитесь в такси, если там уже есть пассажиры;

· при движении по пустой дороге, держитесь на расстоянии от кустов, изгородей, во - избежании внезапного нападения;

· не носите без надобности яркую, дорогую одежду;

· оказавшись в незнакомом городе, старайтесь слиться с толпой;

· не держите все деньги в одном месте, если у вас их много; 

· не показывайте в людных местах, какие ценные вещи или документы у вас есть;

· в любой обстановке ведите себя спокойно, не суетитесь, преступник выбирает робких, суетливых людей; 

При вступлении в нежелательный контакт, исход которого вам неясен, ведите себя спокойно и помните:

· не старайтесь казаться сильнее и нахальнее, чем вы есть, если вы не уверены, что сумеете постоять за себя. При владениями приемами единоборств – не выдавайте этого до применения силы;

· решив нанести удар, вложите в него всю силу и старайтесь сделать его результативным, используя в качестве оружия или щита дипломат, книгу, зонт или сумку. Добившись результата, постарайтесь убежать пока преступник не опомнился;

· при вымогании ценных вещей или денег, расстаньтесь с ними не задумываясь;

· убегая, не идите прямо домой. Не скрывайтесь в подворотнях и глухих местах, направляйтесь в людные места, к отделению милиции. Приближаясь к дому, приготовьте ключи, быстро войдите и закройте дверь;

· если вас провожают домой ночью, просите провожатого убедиться, что вы вошли в квартиру.

    Если жизни человека угрожают, следует принять все возможное чтобы обезопасить себя.

